



每年给学生发放 375万元奖学金

杭州市育海外国语学校 开启“个性化 定制式”教育新时代

本报记者 金丹丹 通讯员 陈鸳鸯 金薇薇

每年发放375万元奖学金,有近一半的孩子能拿到!

最近,这条消息在家长群里“炸”开了。有如此“霸气”奖学金福利的是杭州市育海外国语学校。在杭州市义务教育学校招生细则出台后,育海外国语正式开启了“个性化 定制式”教育的新时代。除了丰厚的奖学金制度,学校还有一系列硬核的“个性化 定制式”教育举措,从五个层面为每位孩子的成长保驾护航。

评价激励“个性化 定制式”

每年发放375万元奖学金,近50%学生能拿奖

前几天,杭州市育海外国语学校出台了一项重磅措施——自2020级开始,育海外国语初中部将每年向学生发放奖学金至少375万元,有近50%的孩子能拿到奖学金,其中个人的最高奖学金为一学年6万元!

这霸气的奖学金,是育海外国语学校初中部开启的评价激励“个性化 定制式”之“三航”奖——“启航”奖、“领航”奖、“远航”奖,寓意孩子们搭载“育海号”巨轮,扬帆起航。

设置“三航”奖,不但体现了学校在评价激励方面的“个性化 定制式”,背后还透露出办学者的教育情怀和教育理想。

学生培养“个性化 定制式”

大咖领衔“弄潮工程”,让孩子文理兼修、五育并举

除了给力的评价激励“个性化 定制式”,育海外国语在学生培养上也采用“个性化 定制式”。

在育海,有一项学生培养工程——“弄潮工程”,专门针对品学兼优、自主学习能力强、学有余力的学生。

两位特级教师大咖——浙江省数学特级教师朱先东校长、潘云芳副校长亲自领衔“弄潮工程”,学校的骨干教师参与,对学有余力的学生实施更有针对性、更有效的培养计划。“弄潮工程”以培养思维能力、科技创新等为核心,以深度校本化的体系特色课程为基础,引领资优理科倾向学生

育海总校副校长、初中部校长潘云芳说:“学校出台这项政策的初衷,是让更多有志于把自己变得更优秀的孩子不会因为经济或者家庭的原因,失去享受优质教育资源的机会。”不同能力,不同层次的学生,通过自己的努力,都可分别获得“启航”奖、“领航”奖和“远航”奖。获得奖学金的孩子,一定有几个共同点:品学兼优,有责任担当,自主学习能力强。具体来说,获奖学生在初中阶段需要具有优秀的品质、扎实且优异的学习质量,除此之外,还应该具有过硬的道德品质、文明素养。

深度学习和实践创新,培养未来社会(工)科高层次人才。

针对每个孩子的不同兴趣,学校开设了各类拓展(选修)课程,有人生规划课程、遇见经典、趣味地理、快乐篮球、羽毛球、网球、Scratch编程、信奥、流浪地球之科学篇、诗词鉴赏、生活课程、劳动教育等课程,充分发展学生核心素养。

同时,育海外国语实施小班化教学,注重培养孩子的双语阅读能力,在开启“个性化 定制式”教育的同时,更加注重培养“文理兼修、五育并举”的孩子。

教师发展、家校沟通“个性化 定制式”

省特级教师领衔,“问诊式家长会”一键解决痛点

育海外国语有一个“宝藏”教师团队。学校总校长、副校长均由浙江省特级教师、省内资深教育行家担任,并聘请了剑桥大学心理学博士担任学术指导。学校共有四位省特级教师,一位正高级教师,整个教师团队老中青比例合理搭配,知识与年龄结构优、敢想肯干、团结协作、德艺双馨。

学校倡导的“陪伴教育”和

“赏识教育”,深受家长、学生欢迎,学校教师发展也采用“个性化 定制式”,建立了适合各年龄阶段老师的发展平台和激励机制。每年,学校用于专项“奖教”金额就达到了近300万元。

在家校沟通方面,学校推行“问诊式家长会”,家长、学生根据自己所需,有针对性地和相关老师进行交流探讨,形成了教师“坐诊”、家长“问诊”的新型家长会模式。

学校发展“个性化 定制式”

创“自主教育场”,育个性育海学子

“教育必须着眼长远,教育最重要的内容不是分数,而是学习力和领导力,以及学生拥抱未来变化的能力。学校着力打造‘自主教育场’建设,通过‘自主德育场’、‘自主学习场’、‘自主教师场’、‘自主课程场’、‘自主

评价场’五大体系建设,培育具有自主学习能力强的高品质学生。”潘云芳说,“育海的孩子们乐学、好学、会学、能学,而不是‘被动地学’。”最近两年,育海外国语学校一直坚持做一件事——基于问题的自主导学,成效显著,远近闻名。“做这件事带来的直接好处是:注重学习方法指导后,学生在作业时间和作业量减少的状态下,他们的学习质量、学习成绩不降反升,当然这也离不开育海老师们的智慧。”

在育海总校副校长、初中部校长潘云芳看来,不仅学生培养、家校沟通、评价激励、教师发展需要“个性化 定制式”,学校发展一样需要“个性化 定制式”。

探校

孩子的生活是这样的 学习生活两不误 吃得好睡得香

育海的食堂,多次刷爆朋友圈!传说中“别人家的食堂”,就是长这样了。

育海孩子们的早餐是这样的:周一周三,水饺、面条的中式传统风;周二周四,鸡蛋饼、河粉的广式风;周五,一起来个汉堡、三明治的西式风。

除了个性化定制早餐,育海大食堂根据不同季节、不同活动、不同时令、不同生长发育阶段,给孩子们量身定做VIP食谱。

娃们要去参加区足球联赛?不吃一顿增肌强免疫力的美食怎么行?

“期末考试”正在飞奔而来的路上?备考加餐区请往这边走!
红枣核桃露,补气益智又可健脑!
双层米汉堡,补血益智又健脾胃!
一起吃得香香,考得棒棒!

西餐文化节、“彩虹”营养汤、备考加餐、功能营养餐等,同学们不光吃美味,还在品文化。

育海还有“家一般的宿舍”!
布置整洁,装饰温馨,配备干湿分离的独立卫生间、淋浴间,宿管老师7×24小时暖心陪伴。这为育海学子在学习之余的生活、社交提供了舒适的空间。

让吃货们艳羡的食堂和家一般温馨的宿舍,妈妈们怎么说?

“吃得好住得好,不仅没有养成懒惰攀比的‘少爷公主’,反而是张弛有度地对孩子们严格要求积极管理。”

“就个人感触而言,不是分数或者名次这些急功近利的表象,而是我自家小子喜欢在学校,他说,‘那里有一种拼劲’,让我好像看到一幅万马奔腾的景象。”

“教育从来不是为了考试,高分只是高质量教育的副产物。”

“这么有心的学校真是选对了!”

“女儿在身边的这些年,我做妈妈的苦口婆心好几年,从来没有像育海这样让她对好成绩有了无比的向往!我瞬间觉得女儿长大了!”

